

硬核护学 安心复学

见习记者 沈婷婷

春暖花开日,返校复学时。4月26日,长兴县小学低段(一~三年级)结束超长假期,回归阔别已久的校园。此前,初中、高中以及小学高段(四~六年级)学生已经归校。

长兴教育系统全方位备战,坚决打好复学攻坚战,全体党员、广大教职工,奋战复学一线,从物资准备到校园消杀,从进校到就餐,多角度、全方位做好复学防疫工作。

从进校到就餐 把好安全每一关

早上7点,学生小陈在家量好体温、戴好口罩,骑电动车10分钟抵达学校,校门口有序排队、测温正常后进入校园。小陈的上学路,是太湖高中防疫管理的缩影。针对路途防疫管理,太湖高中明确提出“两个不”要求,即学生不在上学、放学途中进入除家庭和校外其他场所,不与除家人和学校人员之外的其他人员接触。

太湖高中副校长殷玉新表示,复学后的疫情防控对学校而

言是一次大考,必须形成校内校外防控工作合力。在学校食堂内,可以看到地面上醒目的黄色标志,“这是我们设置的一米线。”殷玉新介绍,学生排队必须相隔一米以上,就餐要求一人一桌,朝一个方向坐。

而在龙山中学的医务室旁,一间40平方米左右的房间被腾空。桌子、椅子等一应俱全,墙上张贴着防疫的相关规章制度。“这是我们专门设置的隔离室。”龙山中学副校长章琪说,一旦有学生出现发热、咳嗽等症状,将第一时间被隔离到这里。

学校食堂里,每一张餐桌都被贴上了编号。“就餐实行定人、定坐、定点制度。”章琪口中所谓的“三定”,是指学校为每一名就餐学生划定区域,吃饭的位子固定,这样一来避免因随意乱坐造成交叉感染。

从口罩到消毒液 防疫物资保障充足

“明天就可以上学了。”实验二小学生小李兴奋地说。原来,小李是快开学时才和父母从贵州老家返回长兴。按照规定,他必须先做核酸检测。“对于从外地归来,未在湖州市区待满14天的学生,我们要求做核酸检

测,核酸检测结果阴性方可入校。”长兴县教育局安全科科长李律平解释。

这段时间,按照县教育局统一部署,长兴各所学校每天关注师生健康码,红码、黄码不得入校。“我们要求学校加强因病缺勤师生的跟踪随访,做到每日登记缺勤的师生,追踪缺勤原因并做好记录。”李律平表示,各所学校实行疫情“日报告”“零报告”制度,每天下午2点前须将本校师生缺勤情况和原因报送教育局,学校按照《长兴县师生出现发热、咳嗽等呼吸道症状医疗处置流程图》科学处置。

对于孩子的上下学,县教育局鼓励学生以步行、骑车、私家车接送等方式,尽量不乘坐公交车,严禁乘坐“黑车”等违法违规运营车辆。各校实行错时分流上下学,引导家长准时接送。

为了保障防疫物资充足,县教育局向各校发放了口罩、额温枪、消毒液等防疫物资,各校根据事先上报的人员数、班级数等相关信息领取。“考虑到普通消毒液具有一定的腐蚀性,易对人体健康造成影响,所以物资发放中还特别增加了次氯酸消毒液。”李律平说,开学以来已发放测温门32扇、额温枪3500把、口罩100万只、消毒液近万瓶。

平安动态

黄酒包装“撞脸” 古越龙山获赔1.5万元

本报讯(通讯员 马立平)“古越龙山”作为中国黄酒知名品牌,其品牌效应让一些行业竞争者想要“傍名牌”“搭便车”。长兴金沙红酿酒有限公司未经浙江古越龙山绍兴酒有限公司许可,在其生产销售的“清醇纯生花”黄酒商品上,使用和古越龙山“清醇俊郎”商标特有装潢近似的包装。

在湖州中院的专业指导下,长兴法院知识产权司法保护服务中心工作人员多次到长兴金沙红酿酒有限公司实地调查,积极与双方负责人进行沟通协调。最终,长兴金沙红酿酒有限公司向浙江古越龙山绍兴酒股份有限公司赔礼道歉,承诺立即停止生产销售与古越龙山“清醇俊郎”包装相似的产品,并支付赔偿款1.5万元。

花大力气治气 为长兴蓝更蓝

本报讯(通讯员 张文绮)过去的2019年,长兴县花大力气治气,空气质量显著提升,首次获得了湖州市大气污染防治“蓝天杯”。

据了解,湖州市生态环境局长兴分局成立全县大气污染防治专项行动领导小组,围绕年度治气工作方案,统一部署治气行动。同时,针对易反弹问题实行高密度、高频次日常巡查和重点时段强化督查,对投诉较多的涉气企业每月开展一次“铁拳行动”夜间执法突击检查。

“为完善生态环境监测监控网络,强化重点行业企业自动监测运维管理,我们还编制秋冬季重污染天气应急响应方案及清单,各乡镇(街道、园区)配备洒水车和雾炮车,持续加大道路洒水保洁力度。”该局相关负责人表示。

安全专家进企 助力规范提升

本报讯(通讯员 郭永峰 谭钰)近日,长兴县水口乡邀请安全专家,对辖区危化品使用企业浙江金瑞峰耐火建材有限公司进行现场指导。

该公司生产使用燃料为液化天然气,属于国家重点监管危化品。经现场检查,发现企业存在安全设施未定期检测、静电接地报警器失效、消防栓失效等安全隐患,且与供气单位的安全管理职责划分不明确。

安全专家持续跟进服务,指导企业将隐患整改到位。同时,帮助企业厘清供气方与用气方的管理职责,明确了企业安全管理要点。接下来,水口乡将对辖区内7家危化品使用企业逐一开展“安全体检”。

演练提能力 “洗楼”排隐患

本报讯(通讯员 黄捷)近日,在长兴县龙山街道浙北商业广场住宅区,一支由街道、社区工作人员,综合执法队员、民警和小区物业人员组成的“洗楼”队伍,对居民楼消防通道杂物堆积的情况开展联合执法,对存在的安全隐患,要求限期整改。

与此同时,一场消防演练正在辖区进行。演练首先从比拼抛水带开始,消防员与居民现场互动,整个演练充满实用性和趣味性。据悉,为保障辖区住宅小区、高层建筑消防安全,龙山街道以“洗楼”行动为契机,通过宣传、消防演练等活动,排隐患、强意识、提能力。

普及消防知识 强化安全培训

本报讯(通讯员 章梦媛)近日,长兴邮政管理局邀请湖州居安防火中心特级讲师胡琦,对全体工作人员开展了以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的消防安全知识培训。

培训中,胡琦列举了多起典型火灾事故案例,分析了各种安全隐患,重点对发生火灾后的自救、逃生技能进行详细讲解。同时,胡琦还对各类灭火器、报警器、灭火毯、消防手电等消防器材的原理、功效和使用方法进行了讲解。

鼎安·摄友



森林灭火 无人机请战

近日,在一场消防演习中,长兴县应急管理局采用无人机带“灭火弹”巡山,实现远距离精准扑灭初起火源。一直以来,长兴县重视乡镇森林防灭火队伍建设,组建17支近500人的半专业森林消防队伍,同时配备常规扑火装备600余件,并引入“无人机投放灭火弹”等现代化森林消防装备,提升基层防御灾害事故能力。

见习记者 沈婷婷 通讯员 彭锋 文/摄

工程车抛洒滴漏隐患多 长兴综合执法重拳出击

本报讯(通讯员 倪敏)近日,一辆工程车从长兴大道驶入李家巷大道,由于车尾未按规定实施封闭,沿途驶来,飞扬的尘土弄脏了洒水车刚冲洗干净的路面,破坏了周边的环境。

工程车的违规行为,被头顶的监控逮了个正着。按照《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,驾驶员被立案处理。

眼下,许多工程队都争分夺

秒抢进度,在几个重点整治路段可以看到,由于“野蛮”工程车的“抛洒滴漏”行为,路段中间和周围的绿化带被蒙上了一层厚厚的尘土。

为此,连日来,长兴县综合行政执法局李家巷中队执法人员坚持18小时不间断巡查,采取定点检查与动态巡查相结合的方式,对各路段进行严密巡查,还利用沿线监控进

行实时查看,加大对违规工程车的查处力度。

整治活动开展以来,“抛洒滴漏”的行为有所收敛。“接下来,我们将成立工程车专项整治组,根据运输车辆的规律,随时调整工作时间。同时加强道路巡查力度,发现路面破损、变形的情况,及时与部门、企业对接。”李家巷中队相关负责人表示。